

融媒体新闻·通山篇

# 党员战斗在一线

本报讯 为老人们量体温,教他们戴口罩,打扫厨房、厕所卫生……连日来,位于鄂赣交界上的通山县洪塘镇农村福利院,该县民政局低保中心负责人徐忠宽每天都要去看看生活在这里的14位孤寡老人。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响发生后,通山县8000余名党员像徐忠宽一样,紧急行动,勇敢地站在疫情防控最前沿,全身心投入疫情防控战场,用实际行动诠释了共产党员的先进性。

横石村是九宫山镇所在地,该村在外地经商人员多,为了做好疫情防控,九宫山党委副书记带着驻村镇干部与4名村“两委”班子成员,在包保的

横石村,例行一日三查,即查出入人员、查体温、查外地车辆,确保疫情防控稳定。

县公路局路政执法人员在疫情防控中不惧严寒,冒着风雨配合公安等部门认真做好通山出口界水岭、山口等防控点交通管制工作,逐人逐车严格落实车辆拦停、体温检测等管控措施,为全县人民看好门、把好关,坚决打好疫情防控阻击战。

一个支部就是一个堡垒,每名党员都是一面旗帜。到目前,通山县在疫情防控中,没发生一起群体性事件,没发生一起红白喜事,没发生一起哄抬物价事件。

(王能明 谭崇 阮文杰)

# 粮油供应不断档

本报讯 1月29日,通山县九宫山镇“放心粮油”店内,群众戴着口罩购买居家粮油商品,现场秩序井然。

店老板张宝花说,由于春节前阴雨连绵,大多路段实行交通管制,居民对米、油等居家生活物资需求相对较旺,为保证商品供应,店里紧急从县放心粮油配送中心调配了4吨大米,保证居民“有粮不慌”。

同样让居民放心的还有通山欢乐米厂老板夏日生,作为退伍老党员,节后两天,加工了35吨大米,发往黄沙、慈口等乡镇。刚刚拿到“通山县疫情物资保障车辆通行证”的他,正联系崇阳县大米加工厂,准备外出调运,并坚决不提价,让老百姓买到和平常一样价格的大米。

(林绪雍 徐世聪)

# 人大代表当起志愿者

本报讯 一天24小时待命,不管是凌晨还是傍晚,他都在最前方,不辞工作辛苦、不计较个人得失,与所有党员干部及医护人员一起,主动投身到这场“疫”中。他就是大路乡疫情防控应急车辆司机、乡人大代表徐细德,用实际行动在践行着“人民选我当代表,我当代表为人民”的光荣承诺。

“大家都责无旁贷,我也应该出一份力。”徐细德说。

到目前为止,徐细德已累计为7个村接送12名发热病人到乡卫生院、县人民医院就诊隔离。他相信:“众志成城、齐心协力,一定可以打赢这场疫情防控阻击战。”(何襄丽)

# 国企捐赠口罩十万个

本报讯 1月29日下午四点半,通山县迎宾大道国药控股通山有限公司,一辆装着10万个口罩的医疗资源运输车停在了楼下,员工们赶紧忙着装箱打包,准备送往县新型冠状病毒肺炎防控指挥部。

“作为国企,我们义不容辞。一直以来,我们奋战在调集物资的一线,现在通山的口罩紧缺需要我们迅速调集10万个。希望通过我们的一些举动,呼吁更多的人参与进来,发挥大家的微薄之力,在这个特殊的时期共同克服难关。”该公司相关负责人说。

面对来势汹汹的疫情,通山市场上出现了口罩供不应求,许多奋战在一线的防控人员口罩紧缺。得知这一情况后,国药控股通山有限公司立即出资5万元,通过各种渠道购买了10万个口罩捐赠给通山县。

(李姗姗 谭袁飞)

# 昔日贫困户今日献爱心

本报讯 1月31日上午9时左右,通山县大路乡新桥冯村六组村民阮康华走进村委会,将2020元钱交到村干部手中,表示要为该县疫情防控尽一份力量。

阮康华说,捐赠的2020元钱是孩子给他的零花钱,平时舍不得花积蓄下来的。

“在我贫困时,党和国家的政策好,县委办和县财政局驻村工作队为村里做了许多实事,我也过上了好日子。现在全县正在全力防控疫情,我应该站出来,贡献出自己的一份力量。”阮康华说。

据了解,今年71岁的阮康华得益于精准扶贫的好政策,已于2016年成功脱贫,过上了小康生活。

(王晖)

(本栏稿件由通山融媒体中心提供)

# “我们与咸宁人民并肩作战”

## ——云南援鄂(咸宁)医疗队日记摘录

咸宁日报全媒体记者 马丽娅

1月27日下午,云南首批援鄂医疗队抵咸,138名从云南省6所医院抽调的医护人员,迅速投入到疫情防控和救治工作中,与咸宁人民并肩作战。

采访中,记者偶然得知医疗队中有队员每天都记工作日记,翻开一读,甚为感动。在这里摘录几篇,以飨读者。

### (一)

#### 我们已与咸宁人民并肩作战

1月27日 周一 晴  
第一天,云南省第一批援助湖北医疗队1月27日11:00乘MU9001专机起飞,12:37降落武汉,机上王见昆领队及邓毅书副领队分别做了工作部署,宣布6个组的组长,每组须有联络员、宣传委员、生活委员,每组的感控负责人除负责治疗区域外,还要负责记录队员每日体温及身体状况。

15:30到达咸宁,进城前,我们乘坐的大巴车停车,全体人员红红外测体温,可能是大巴车内空调太足的原因,部分队员面色通红,体温显示37.7度,下车凉快一会儿都恢复了正常,随即大家上车进入咸宁市。

咸宁市防控指挥部安排周到,已经提前将队员分配到5县1区,大家抓紧时间吃完午餐,餐后,由云南省二院院感科曹兰芳主任、昆医附二院院感科办公室曹海萍副主任、云南省二院感染性疾病科阮晓会副主任,按国家卫健委附件对大家进行培训。

同时,领队王见昆处长、副领队邓毅书副院长及联络员李育操老师及时与咸宁市防控指挥部沟通了解情况,明确云南医疗队工作任务,确立工作机制,并及时安排各组组长与5县1区联系人对接。

20:00,各组组长与5县1区联系人对接完成,我们的物资车也刚好到达。队员们抓紧时间领取物资,办理入住。咸宁市委书记带领指挥部一行人专程来看望云南援鄂医疗队。

22:40,一天的工作结束,大家开始陆续洗漱休息。

按照计划,昆医大附二院30名队员分为三个小组:医院医疗队副队长董昭兴带15人将于1月28日早上十时前往崇阳县,沈雯、李渝华与省三院前往嘉鱼县,昆医大附二院重症组13人留守咸宁市咸安区。

我们一切安好,请各位领导同事家人放心!

昆医大附二院第一批援助湖北医疗队队长 王刚

### (二)

#### 即将进入“战场”一定保护好自己

1月28日,今天分成5个普通救治组分赴咸各县,医院医疗队副队长董昭兴带附二院15人前往崇阳县,沈雯、李渝华与省三院前往嘉鱼县。我带昆医大附二院重症组13人留守咸安区。

今天中午到咸宁市第一人民医院熟悉情况,这个医院已经全部腾空,设立为新冠肺炎定点医院。

下午,到咸宁市中心医院会诊危重症病人,会诊结束已经17:00。

工作紧张,形势严峻,回到驻地,晚饭后再次组织大家进行穿脱隔离衣培训。

21:30,我们还在进行穿脱隔离衣训练。明天早上重症组分为两部分,即将进入战场。千叮咛,万嘱咐,保护好自己!

昆医大附二院第一批援助湖北医疗队队长 王刚

### (三)

#### 不肯留名的市民送来了牛奶

1月28日,我们坐车来到了咸宁市通山县人民医院,随即开展工作,与当地援鄂医院进行工作对接。在实地查看了当地医院的发热门诊、集中收治情况后,我们医疗队根据援鄂医院要求,进行了人员

分工。

晚上,全体队员再次进行了防护培训,特别是穿脱隔离衣的培训。

不知哪位暖心的市民送来了几箱牛奶,送到了我们队员的宿舍门口,未留下姓名就匆匆离去。

我们相信,大家和当地的医务人员携起手来共同抗击疫情,必将取得最终的胜利。

云南省第一批援助湖北医疗队副领队 邓毅书

### (四)

#### 爱美的姑娘剪去了长发

1月29日是昆医大附二院重症小分队留守咸宁市的第三天。大家已经各就各位,随时“开战”。

由于长发会增加隔离病房医务人员感染风险,为了方便工作,今天昆医大附二院医疗队队员、爱美的年轻姑娘刘卿在生日当天毅然让同事用剪刀剪掉了自己的长发。她说:“只要疫情能控制,剃个光头又何妨!”

祝刘卿小朋友生日快乐,祝我和队员们平安凯旋!

领取物资后,随时准备战斗。此外,为加强防控,今天我们取消自助餐,改为戴口罩自己打饭回房间就餐。

医疗队在当地政府和志愿者帮助下,准备熬制大锅中药给大家口服。

疫情仍然严峻,即将开始战斗。我们已各就各位,一切安好,请大家放心。

昆医大附二院第一批援鄂医疗队队员 王刚、钱嫦娥

# 河北金沙河面业驰援咸宁

捐赠小麦粉、挂面68吨,总价值35万余元



本报讯 记者张仰强报道:“谢谢你们的雪中送炭!”为支援我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,1月30日22时,河北爱心企业——河北金沙河面业集团向我市捐赠的物资运抵咸宁。其中,小麦粉3212箱、挂面2213箱,共计68吨总价值35万余元。

湖北疫情严重,咸宁形势也很严峻。一直密切关注疫情发展情况的河北金沙河面业集团在

了解到相关情况之后,立即行动,多方联络协调,克服诸多困难,从河北总部紧急调运68吨、价值35万余元的小麦粉、挂面等物资支援咸宁。

“我们从早上出发,开车13个小时没有停。”河北金沙河面业集团司机李师傅告诉记者,为了尽快将物资送达,他们路上饭都没来得及吃,一刻也没有耽误。

“1000公里,13个小时……在这寒冷的冬夜温暖着我们每个

人的心。”咸宁市红十字会秘书长郑强告诉记者,这批物资对我市目前的防疫防控工作有很大的帮助。非常感谢河北金沙河集团对咸宁的支持和援助。

现场负责接收这批物资的咸宁市红十字会相关负责人介绍,这批物资将专项用于咸宁市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,由咸宁市新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部统一调配使用。

# 市中心医院:党徽在疫情防控一线闪耀

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 汪姣慧



我是党员,冲在疫情防控第一线,是我的初心使命……

我是党员,在人民需要我们的时候,应该身先士卒……

面对来势汹汹的新型冠状病毒感染的肺炎疫情,在我市疫情防控的前线——咸宁市中心医院,那些胸前佩戴着党徽、日夜奋战在一线的党员医生,成为最靓的风景。

从接到命令至今,市中心医院感染科党支部书记朱俊带领的感控科医护团队日以继夜的奋战。

早会、交接班、了解病情、查房、制定医嘱……这些平时做惯的工作流程在这个时期显得尤为特殊。“防护服脱下就得作废,现在物资太紧缺了。”朱俊说,

他们感控科党员医护团队尽量不喝水,不上厕所,一穿就是六、七个小时。患者出现消极、沮丧的情绪,他们也会一次次耐心安抚,详细解释检查结果、目前病情以及下一步的治疗方案。

医院感控科接诊的患者也逐渐增多,几乎每天半夜都会接到各种会诊电话,除了参加院内会诊外,还经常根据市疫情防控指挥部的安排赶往其他县市区医院参加会诊,每天只能休息短短几个小时,又继续投入第二天的工作……

1月23日晚,药学科支部党员张晶晶从电视新闻里得知疫情形势严峻,立马收拾行李向医院护理部提出可以参与人员调配。

次日清晨,自己还在感冒的张晶晶看了一眼还在熟睡中的孩子后拉着行李箱出门了。人还未到医院,就已经通过手机加入了医院“抗击冠状病毒先锋队”微信群。“这里面的队员都是请愿来的,有医生、有护士、有检验师。”

门诊的患者络绎不绝,稍有点感冒症状的市民都选择来医院就诊。一位女患者冲服了过期的奶粉,出现了新型冠状病毒感染的肺炎相似症状,很担心,双手都在颤抖。张晶晶耐心地给她做了心理疏导,缓解了她的紧张情绪。

榜样的力量是无穷的。在党员医生的引领下,奋战在一线的医护人员个个斗志昂扬。

“我是入党积极分子,我不上谁上?”1月23日下午,正在心内科值班的王森医生得知感染疾病科发热门诊医护人员严重不足,急需援助,他立即向科主任申请报名参加发热门诊的诊疗工作。

在培训安全防护措施后,王森吃了一碗泡面,就奔向了战场。第一次穿防护服的他,整整花了20分钟。患者一个接一个,一直忙到第二天上午9点半才进行交接班,连续工作15个小时,接诊上百名患者。

由于对新型冠状病毒肺炎的认识不够,部分市民出现“疑病症”“焦虑症”等表现,王森对患者会尽全力做好心理疏导,安抚患者紧张情绪,引导患者正确认识疾病,做好防控措施。

有天夜里,一位28岁的孕妇打电话咨询,边说病情边哭泣。原来她怀孕7个月,带着2岁女儿从武汉回咸宁过年,武汉封城后老公留在武汉。自己出现胸闷、心慌、头晕症状,很担心自己“中枪”并传染给胎儿。通过详细询问后,王森发现她只是情绪过于悲观,于是耐心的宽慰她,建议来医院确诊。通过耐心开导,患者情绪慢慢平静下来……

像这样冲在最前线医生还有很多。如呼吸血液内科支部书记徐旭燕、放射科支部书记余开湖、检验支部书记郑曦、周汉义等等,主动请缨,一直坚守一线。

“面对疫情,我们院党委高度重视抗‘疫’工作,大年初一就召开全院中层干部会议,强调党员干部要冲在疫情防控一线,要在防控工作中发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,全院党员干部主动请缨上一线,行政职能部门党员主动要求到高速公路、普通门诊参加发热病人的排查和检测工作。”医院相关负责人说。目前,全院职工均取消休假,在战“疫”一线轮班的医护人员近200人,参加高速公路、普通门诊以及发热门诊的志愿者100余人。